**成果名称**:以"大思政课"建设为抓手推动高职思政课均衡发展的建议

成果形式: 咨询服务报告

完成单位: 陕西铁路工程职业技术学院

完成人: 李新萍 李莉 张雪侠 吕瑞琴 卢娇娇 翟强强

成果简介:

党的二十大报告指出:"教育是国之大计、党之大计。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。"教育部等十部门印发《全面推进"大思政课"建设的工作方案》要求充分调动全社会力量和资源,建设"大课堂"、搭建"大平台"、建好"大师资",这就将工作聚焦到如何以"大思政课"建设为抓手推动思政教育均衡发展上。陕西省结合实际,提出以均衡发展为主题,在全省实施一盘棋、一把尺、一条线、一体化"大思政课"建设。

本成果聚焦于"大思政课"视域,着眼于"均衡",通过调查高职院校思政课均衡发展工作基础、现状和问题,从实际出发,从交流平台、教师队伍、教学内容、教学方法、教学评价、保障机制几方面提出以"大思政课"建设为抓手推动高职思政课均衡发展均衡的具体建议。为省委教育工委、全国高职高专院校思政理论课建设联盟等多方提供咨询服务报告,为其制定相关政策、出台相关文件促进一体化"大思政课"建设,实现 "四个均衡"发展提供了有利参考。推动了高职院校思政课教育教学改革;促进了高职院校思政课教师队伍建设;帮助高职院校构建思政工作的长效工作机制,进一步落实了思政

课立德树人的根本任务。

在本成果理念的引领下,我校成功立项了陕西高校"大思政课"建设"一校一品牌"创建项目《擦亮铁色文化品牌,赋能铸魂育人使命》和陕西"大思政课"教学资源共享平台项目《陕西"大思政课"教学资源共享平台项目》,获得陕西省高校校园文化成果一等奖一项,光明日报以《以"铁色文化"铸魂育人》为题、《三秦都市报》以《紧跟时代步伐,推动思政教育入脑入心》为题、渭南电视台以《入脑入心,让思政课"活起来"》为题,报道了我校思政课建设成效,陕西省教育厅官微、陕西教育融媒体中心、中国教育在线、陕西高校网络思政中心推送了我校的《铁色铸魂以文化人,让思政教育滋润心田》。20多家主流媒体报道了我校优秀"大思政课"建设经验。省内外30余家高职院校学习交流了我校的经验。